

“雪龙”归航

中国第33次南极科考凯旋

新华社上海4月11日电（记者 荣启涵 朱基钗）身着红色考察服的队员大步走下舷梯，161天后再次踏上祖国的土地。搭载中国第33次南极科学考察队的“雪龙”号科考船完成总航程约3.1万海里航行，于11日返回中国极地考察国内基地码头。国家海洋局与上海市政府在此举行了简朴热烈的欢迎仪式。

2016年11月2日，中国第33次南极科学考察队从上海出发，实施“一船四站”环南极航行考察计划。经由澳大利亚弗里曼特尔港到达中国南极中山站，完成中山站、昆仑站（泰山站）第一阶段物资卸运任务后逆时

针航行前往西南极，依次开展南极半岛南大洋调查、长城站卸货及物资回运、罗斯海新站优化选址作业等任务。2017年1月底，科考队再次返回中山站，完成普里兹湾调查和中山站预定作业。3月7日结束全部度夏考察任务返航。

据介绍，第33次南极科考实现了海陆空立体协同考察，航程中亮点频现：我国首个南极冰盖机场选址、勘察工作顺利完成，勘察面积约3平方千米；我国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”两次降落南极冰盖之巅昆仑站，实现业务化飞行，期间利用7套全球最先进的机载遥感设备，完成了东南极30

万平方千米的地球物理调查，标志着我国在南极航空遥感领域迈进世界先进行列；罗斯海新建南极考察站选址现场考察工作全面完成；昆仑内陆队深冰芯钻进深度146米，总进度突破800米大关。这些冰芯对于认知当前地球所处的气候阶段、推演未来的气候变化趋势和增强人类应对气候变化的能力具有重要意义。

本航次中，“雪龙”船在罗斯海鲸湾水域抵达南纬78°41.975'，刷新了全球科考船向南航行最高纬度纪录，获取了大量航海数据和资料，为今后在该区域安全航行和开展海洋科学观测提供了宝贵数据和经验。

此外，“雪龙”船考察完成8条海洋断面，97个站位的海洋观测工作，完成600千米的地球物理测线，回收并布放13个长期记录观测仪器，初步构建了我国南大洋典型海域监测体系。

第33次南极科考队由328人组成，除已结束任务返回的度夏队员外，在中山站、长城站还分别有19名和14名越冬队员留守。他们将迎接南极冬季极夜、严寒、暴雪的种种考验，完成高空大气物理观测、地球物理长期观测、“全球卫星导航定位系统”跟踪站常年观测、气象及海冰和生态观测等多项科考任务。

调查显示

六成职业院校学生喜欢在线学习

新华社北京4月11日电（记者 徐博 季小波）近日发布的《2016年中国职业教育信息化蓝皮书》显示，60%的职业院校学生明确表示喜欢运用互联网学习，且绝大部分学生认为在线学习对其专业学习大有裨益。

夜间成为学生在线学习的主要时段，主要集中于19:00至23:00。学生单次在线学习时长主要集中在0.5至1小时。2016年，45%的学生单次在线学习时长保持在1小时之上。

调查显示，学生在线学习活动主要包括学校课程学习（25%）、下载学习资料（22%）、应用学习软件（17%）、浏览课件（12%）与兴趣爱好学习（12%）等。

蓝皮书指出，多数职业院校教师能够关

注新技术的发展并应用到教学中，并对信息化教学的意义有正确的认识且具有积极的态度。

然而，职业院校教师信息化教学素养有待提高。目前，教师信息化教学存在的主要问题为：多数教师理解信息化教学设计方法，但缺乏应用；信息化教学设计是实施信息化教学的难点；信息化与课程的整合能力是教师最薄弱之处。

蓝皮书由长风职业教育研究院发布，该研究院是由北京络捷斯特科技发展股份有限公司发起成立的职业教育研究机构，专注于国内职业教育人才培养体系构建与人才培养模式创新、专业建设与咨询等相关课题研究。

去年我国乡村旅游营业收入超5700亿元

新华社杭州4月11日电（记者 胡璐 董峻）我国休闲农业和乡村旅游的规模和速度进入前所未有的历史阶段。2016年，全国休闲农业和乡村旅游接待游客近21亿人次，营业收入超过5700亿元，带动672万户农民受益。

这是记者在2017全国休闲农业和乡村旅游大会上了解到的。

“当前休闲农业和乡村旅游发展面临难得的历史机遇。随着城乡居民收入水平的进一步提高和消费结构的不断升级，休闲旅游的需求将更加旺盛。”农业部部长韩长赋在会上说，“城乡一体化进程的加快将推动农村基础设施和公共服务更加完善，使乡村的

好山好水好风光更有魅力。”

韩长赋表示，发展休闲农业和乡村旅游，有利于调优农产品品种和品质，增强农业的供给活力，有利于统筹城乡的要素资源，补农村短板、美乡村风貌，有利于增加农业经营性收入和农民的财产性收入，并通过扩大就业容量增加农民的工资性收入。

他提出，发展休闲农业和乡村旅游，要创新完善利益联结机制，通过采用合作社、入股等方式，让广大农民共享发展成果；坚持以农业为基础的发展定位，因地制宜发展特色优势产业，促进传统种养产业转型升级，并积极拓展农业多种功能，延长产业链、提升价值链。

新疆与12个省份实现异地就医直接结算

新华社乌鲁木齐4月11日电（记者 尚升 杜刚）记者从新疆维吾尔自治区人力资源和社会保障厅了解到，通过国家跨省异地就医平台，新疆近期与浙江、河南两省实现异地就医结算测试，这意味着新疆可与12个省区实现异地就医直接结算。

这12个省份是广东、四川、重庆、广西、云南、河北、海南、山西、陕西、宁夏、河南和浙江，持新疆社保卡的参保人员只需持本人社保卡，就可在12个省份实现住院、购药等异地就医的即时结算，看病不用再回来

腿和个人垫付资金，极大方便了疆内人员赴疆外就医。

今年2月，新疆维吾尔自治区与新疆生产建设兵团通过国家跨省异地就医平台的连接，实现了新疆地域内参保群众异地就医住院医疗费用直接结算的全覆盖。

近期，新疆人社部门再次组派人员赴天津、吉林、北京、山东、湖北、黑龙江、辽宁、安徽、江苏、青海、湖南、贵州、内蒙古开展跨省异地就医直接结算实地业务测试，测试完成后即可实现跨省异地就医直接结算。

图说中国

第35届中国洛阳牡丹文化节开幕



4月10日，演员在第35届中国洛阳牡丹文化节开幕式上表演。

当日，第35届中国洛阳牡丹文化节开幕式在河南省洛阳市体育中心广场举行。本届牡丹文化节将持续到5月5日。

新华社记者 李安 摄

重庆南川：千年古茶香如故



4月4日，重庆市南川区德隆镇茶树村村民在采摘古树茶。

在重庆市南川区金佛山，海拔千米之上的山间生长着众多树形高大的古茶树。这些古茶树树龄悠久，有的已经在山间生长超过2000年。春季来临，村民们爬上爬下采摘新叶，制成独具特色的古树茶。古树茶具有茶叶身长、叶肉厚、茶多酚含量高、香味浓郁等特点。

新华社发